

明年3月开工 9月完工

市区花园小镇将进行改造提升

阅读提示

清洗建筑外墙;增加建筑立面灯具和垂直绿化;设计更换店招、店牌、橱窗;人行道、非机动车道、商户外摆空间统一铺装……明年3月,市区花园小镇将进行改造提升。届时,花园小镇将变得更美了。



花园小镇改造后效果图

□ 记者 蓝惊 通讯员 范燕飞 陈红

本报讯 昨日,记者从市发改委获悉,12月19日,丽水花园小镇改造提升工程正式获市发改委批复。

据了解,该项目位于丽水市莲都区花园路西侧花园小镇,北邻围山路,总改造面积约9757.8平方米,主要改造内容包括:清洗建筑外墙;增加建筑立

面灯具和垂直绿化;店招、店牌、橱窗等设计更换;将原有人行道调整为:商户外摆空间3米+人行道3米+非机动车道4.5米,统一铺装;提升机动车道、非机动车道隔离带绿化;配套建设电气、市政附属设施工程等。

项目预计在明年3月开工,到9月完工。项目建成后,将提升整个花园小镇的客流量和竞争力,并且进一步地带动周边经济的发展。

全市消费形势稳中有进

1-11月我市社会消费品零售总额达668.3亿元

□ 记者 廖王晶

本报讯 昨天,记者从市统计局获悉,1-11月,丽水市社会消费品零售总额668.3亿元,比上年同期增长9.4%,增速较上月提高0.1个百分点,位居全省11个设区市第3位,比全省平均水平高0.9个百分点。全市消费继续保持稳中有进的稳健态势。

记者注意到,1-11月,我市刚性消费增长快速。尽管粮油、食品等基本生活消费品的价格呈现一定涨幅,但居民消费的刚性需求不减。1-11月,全市限额以上法人企业粮油食品类零售额82504.1万元,同比增长36.3%;饮料类零售额39354.2万元,同比增长45.2%;烟酒类零售额

42435.7万元,同比增长40.9%。

此外,我市居民“智能”消费突飞猛进。随着5G正式登场,以互联网、数字信息化为代表的新消费形态正在加速形成。1-11月,全市限额以上法人企业可穿戴智能设备零售额405.5万元,同比增长145.9%;智能手机零售额898.3万元,同比增长75.9%;计算机及其配套产品零售额1396.6万元,同比增长62.8%;智能家用电器和音像器材零售额6633.3万元,同比增长40.4%。

随着居民生活水平的日益提高,围绕“美丽”需求形成了一个蓬勃发展的新兴消费领域。1-11月,全市限额以上法人企业鞋帽类零售额15825.7万元,同比增长211%;化妆品类零售额5618.8万元,同比增长31.2%。

“爷爷奶奶,我们来看您啦!”

武警官兵冬至日给老人送温暖

□ 记者 廖王晶 通讯员 刘治乾 文/图

本报讯 “爷爷奶奶,我们来看您啦!”12月22日,武警浙江省总队丽水支队官兵走进丽水市利宏养老院,给老人们献上一份爱心。

在敬老院里,武警官兵给老人们送上杂志书籍,为老人们表演节目。一首《兵心》赢得了老人们的阵阵掌声,现场充满了欢声笑语,暖意融融,亲情涌动。

“谢谢你们每年都来看望我们,就像又回到了当兵的日子一样,感受到了党的关怀和你们的关心,我们在这里生活很好,一点也不觉得孤单。”今年92岁的富成灿和91岁的赵和堂老爷爷都是参加过抗美援朝的老革命前辈,大家都喜欢听老爷爷们讲述那些年的抗战事迹。

指导员潘豪炜说:“老人们平时在敬老院不愁



吃喝,但是每到过节就会感觉孤单,希望有人陪着说说话,热闹热闹,所以我们就经常带官兵过来看望他们,为他们整理床铺,打扫卫生,聊聊家常,让他们都能过上幸福快乐的晚年。”



“我和我的祖国”朗诵会举行第65场活动

朗诵是对文字的另一种“咀嚼”

□ 记者 吴启珍

本报讯 12月21日上午,处州晚报“我和我的祖国”朗诵会第65场活动,在丽报集团大楼六楼举行,20多名朗读者在雷法全老师的带领下朗诵《做个中国人很美》《不忘初心是个什么样子》两篇文章。

本场活动的两篇朗读篇目,文字优美,很有文学韵味。其实,有很多朗读者就是因为喜欢读书、喜欢文学,所以喜欢来参加朗诵会,朗读者张丽青就是这样。生于1966年的她,从小就是一枚“书虫”。她还记得,小时候他们家住丽阳门附近,有人经常在城墙的墙洞里摆书摊,一分钱能看上两本。

“那时候我还不识字,看的是图文并茂的小人书,窄窄的一本,虽看不懂文字,但看图也能猜出七八分意思,因为书中正、反人物的形象是泾渭分明的。”张丽青说,在还不识字的时候,书本对她就有着强大的吸引力。有一年,她因为身体原因休学,跟在在乡下卫生院工作的母亲身边,没什么书可以看。“书瘾”犯了的时候,她甚至连那些难懂的医书都仔细翻看了一遍。

“什么书都喜欢看,只要一看到文字,内心就感到很欣喜。”张丽青爱书成痴,几十年从未中断阅读。在市供排水公司工作期间,还经常在内部刊物《处州水报》上发表文章。

2016年2月,由于连遭家庭变故,张丽青的人生陷入了低谷,她的内心十分苦闷。“那段时间,我每天都呆在家里,不想出去也不想见外人。”这样的状态,持续了两个多月的时间。清明节那天晚上,她含着热泪写下了《又见清明》这篇文章,用文字倾诉对逝去双亲的思念。这也是她发在自己微信朋友圈的第一篇文章,那时,她的朋友圈只有28个人。

由于感情真挚,文字优美,这篇文章受到了朋友们的一致好评。还有人把文章转发到其他微信群里,不少喜欢文章的陌生人开始成为张丽青的粉丝。这给了张丽青很大的鼓舞,她渐渐从生活的阴霾中走了出来,并把生活重心转移到写作上来。到了年底,她一共写了400多篇文章,朋友圈里的粉丝已达2000多人。

后来,张丽青经常在《处州晚报》等刊物上发表文章。去年,她加入了市作家协会、市诗词协会和市南城诗社等文学团体,还成为了少微书院的办公室主任。回顾这段历程,张丽青最感谢的还是文学。“当你遇到挫折的时候,你会发现你读过的每一本书都是有意义的,它们会在你心中凝聚起一股力量,让你哪怕倒下了,也能站起来。”张丽青说,当时写作就像一根拐杖,搀扶着她重新站了起来。

现在,文学与写作更像是她的一个好朋友。“我一直认为,一个人能沉下心来,手执一书,身心归一,静静地读书、撰文,是一种超越物质形态的难得幸福。”她在一篇文章里写道。

也正是对文学和阅读的热爱,让她成为了“我和我的祖国”朗诵会的常客。“在这里,一篇篇美丽的篇章被吟诵出来,是对文字的另一种咀嚼,别有一番滋味。”张丽青说,她会一直以文学为友,与朗诵为友。